

Специализированная программа Сбор юных моряков «Гардемарины, вперёд!»

Партнёр: Общероссийская ассоциация общественных организаций «Российский центр гражданского и патриотического воспитания молодёжи».

Категория участников программы: подростки 11-15 лет из различных регионов Российской Федерации, являющиеся членами Детских морских центров, Клубов юных моряков и речников, военно-патриотических клубов, специализированных классов, кадетских корпусов, лицеев.

Количество: 100 человек.

Основания отбора участников программы: победители и призёры Всероссийского отборочного конкурса.

Предполагаемые сроки реализации: август (9 смена по производственной программе).

Обоснование:

Актуальность программы соотносится с основными положениями Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Реализация программы объединяет 22 субъекта Российской Федерации и 41 клуб юных моряков. Результаты программы соответствуют значимым целям развития личности подростков, позволяют усовершенствовать собственные знания и умения в выбранной сфере деятельности, обобщить и обогатить собственный жизненный и профессиональный опыт.

Основное содержание программы связано с реализацией накопленных и получение новых знаний и умений, нацелено на удовлетворение потребностей, склонностей и интересов подростка, на продолжение самообразования, на жизненное и профессиональное самоопределение.

Данная программа реализуется на базе детского лагеря «Штормовой» в течение 14 лет и направлена на понимание и принятия участниками Сбора традиций и истории российского флота как части истории и культуры России, формирование основ гражданской позиции, развития чувства сопричастности к судьбе России, осмысление служения Отечеству как проявления патриотизма.

В рамках смены пройдут обучающие занятия «Школа старого боцмана», где ребята смогут обменяться опытом и знаниями в различных направлениях морского дела (традиции флота, такелаж, устройство шлюпки, корабельная архитектура, фехтование и др.), познакомятся со способами сохранения собственного здоровья, изучат бальные танцы и этикет; итогом смены станут игры на местности «Итоговые манёвры», на которых подростки смогут продемонстрировать полученные знания, пройти командные испытания, проявить эрудицию, логику, а также взаимопомощь и взаимовыручку.